

# 山西能源学院新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控

## 工作简报

(第 34 期)

山西能源学院新型冠状病毒感染的  
肺炎疫情防控工作领导小组

2020 年 2 月 17 日

---

### 众志成城 抗击疫情 机电工程系师生团结一心投入抗“疫”工作

新冠肺炎疫情发生以来，机电工程系充分认识到做好疫情防控工作的重要性和紧迫性，全系师生切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，切实增强责任感和紧迫感，众志成城，同心共筑疫情防控坚固堡垒。

**一、教师变身学生，钻研线上教学，同时不忘心系学生**  
为落实教育部“停课不停学”的部署，全系教师根据学院部署安排，认真制定学生在家学习方案，研究授课平台使

用功能，化身“学生”听取教师线上授课，并通过微信群研讨提高学生学习效果方式、方法。2月16日，在学生正式开始上课学习前，全系教师进行了课程讲授试听，并进行了试课“听讲、签到、回答问题、完成学习任务”等环节，结束后就如何加强与学生的互动，如何科学合理设置学习任务进行了热烈研讨，以强化学生学习效果。

同时，机电工程系教师通过微信、QQ群等加强与学生的交流联系，进行防控知识宣传教育，鼓励大家坚定疫情防控阻击战必胜的信念。辅导员加强与湖北籍学生的沟通交流，对存在心理消沉的学生予以心理宽慰，排解不畅；建立了“益智身心、健康生活”微信群，每日给学生推荐有益身心健康的健身、音乐、影视的节目，让学生不出门的假期更有意义。

## **二、学生志愿冲锋，为打赢疫情防控阻击战贡献力量**

程皓煜，机械设计制造及其自动化专业大四学生，中共党员，主动发挥先进模范带头作用，积极报名参加村级防疫工作，加入了村委党员先锋队。从2020年2月1日起，主要有负责配合当地政府要求对210省道来往车辆进行登记，对来往人员检测体温。除此之外，积极宣传防控知识，提高大家的思想认识，科学理性对待此次疫情，号召村民坚决不信谣不传谣。他说：“虽然工作环境天寒地冻，但是我的心里是暖和的。作为一名共产党员，就要在国家、人民需要的时候挺身而出，不忘初心、牢记使命，勇于担当、迎难而上，用实际行动展现新时期共产党员的政治本色和精神风貌。”

侯杰，车辆工程大三学生干部，在疫情爆发初期一心想去武汉做志愿者，然而被告知没有非医务人员志愿队，在听到县政府要抽调志愿者进行地区疫情防控工作的消息时毅然报名参加。在工作组的安排下，初期负责在县里各个社区协助设卡及张贴相关告示，后于县里迎宾社区开展过往人员及车辆查验登记工作。虽然在工作过程中有不被理解的委屈，他仍然第一时间调节好不良情绪，全身心的投入到工作中。相信疫情结束后春暖花开时，他去武汉看樱花的想法必定会实现。

杨晨，18级车辆工程班级班长，家住在山西省运城市龙兴镇站里村，在父亲的带领下积极参与到村里志愿活动中，作为班干部与优秀共青团员，他积极发挥榜样示范作用，主动作为，为抗击疫情工作贡献力量。他与父亲一起帮助村民采购食用面、蔬菜等生活用品，并在村口设立的劝返点处执勤，禁止外来未知车辆进入，给进出人员登记，量体温，给村里街道、各家各户消毒，一丝不苟完成工作任务并受到了村民们的好评。

### **三、师生团结一心，同舟共济，助力疫情防控阻击战**

机电工程系师生众志成城，坚定信心，同舟共济，认真贯彻落实学院各项决策部署要求，做到了疫情防控期间日报告和零报告全覆盖、无死角、不间断。师生员工相互理解、认真对待、密切配合，以对自己、对他人、对学院、对社会负责的态度，认真完成各项工作任务。通过志愿活动，为武

汉加油，为中国加油，为奋战在一线的工作人员加油，共同助力祖国早日战胜疫情。

相信在全国人民的共同努力下，我们必将取得疫情防控阻击战的全面胜利！

（机电工程系供稿）